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Condizioni generali di vendita 

 

La garanzia dei prodotti Nemo Industrie viene concessa per un periodo di 12 mesi a 

decorrere dalla data di consegna del prodotto. 
La garanzia fornita copre unicamente le singole parti eventualmente difettose; la 

garanzia fornita non copre le componenti elettriche ed elettroniche presenti nel 

bene acquistato. Non sarà accordata la sostituzione dell’intero prodotto in caso solo 

una parte presenti anomalie riconducibili a Nemo. Non possono considerarsi coperti 

dalla garanzia fornita dalla venditrice eventuali danni cagionati ad altri beni e/o a 

terzi e riconducibili ad una difettosità del prodotto, né i costi dei trasporti per il 

rientro della merce allo stabilimento della venditrice e/o per il ritorno della merce al 

cliente, nonché qualsiasi onere sostenuto per lo smontaggio dall’imbarcazione o 

altro delle parti difettose e il rimontaggio delle stesse nuove o ripristinate. 
I materiali oggetto di reclamo, restituiti esclusivamente in porto franco, saranno 

sostituiti soltanto se non avranno subito manomissioni o lavorazioni.  
Qualora non fosse possibile, per qualsiasi ragione, far rientrare la merce in Nemo, la 

garanzia prevista coprirà solo ed esclusivamente il costo della manodopera 

necessaria al ripristino in loco, sono quindi da considerarsi fuori garanzia le spese di 

viaggio, trasferta, pernottamento o altro. 

Ogni garanzia decade qualora non vengano rispettate le istruzioni di installazione e 

manutenzione riportate nel presente manuale ed in caso si intervenga in modo 

anomalo e/o tramite personale non autorizzato. 

Nemo Industrie S.p.A si riserva di apportare le opportune modifiche di 

miglioramento del prodotto senza preavviso. 
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1. Introduzione a 955540/E 

 

Grazie per aver scelto il nostro prodotto, la nostra qualità sarà per voi motivo di 

soddisfazione. 

Il prodotto 955540/E è una porta elettrica scorrevole realizzata completamente su 

misura per la vostra imbarcazione. Il materiale utilizzato per la realizzazione è 

acciaio inossidabile, tipico delle applicazione in ambito marittimo. Le ante sono 

movimentate da una trasmissione meccanica sincrona azionata da una centralina 

elettronica dedicata. La porta  può funzionare in modalità manuale, semiautomatica, 

automatica. 
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2. Avvertenze 

 
Il prodotto  deve essere installato secondo le indicazioni del presente manuale senza 

eccezioni. 

Ogni modifica deve essere approvata e documentata da Nemo S.p.A.. 

Attenzione, l’abbinamento di due metalli in ambiente salino va effettuato con 

particolare cura utilizzando prodotti isolanti interposti tra i due materiali (tipo 

Seaguard ), questa attenzione deve essere osservata sia dal cantiere che 

dall’utilizzatore finale. 

Il mancato utilizzo dell’isolante può provocare fenomeni di corrosione tra i due 

materiali per effetto delle correnti elettrogalvaniche causandone il graduale 

deterioramento. 

Durante la navigazione o in presenza di forte rollio la porta deve essere in    

posizione chiusa. Non lasciare in nessun caso gli scorrevoli liberi di sbattere 

incontrollati, si potrebbero  danneggiare vari componenti. 

Controllare periodicamente che la struttura non  presenti danni strutturali o difetti 

funzionali, all’occorrenza intervenire come indicato nel presente manuale di 

istruzione, oppure contattare l’assistenza. 
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3. Caratteristiche generali 
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4. Installazione 

 

4.1  Controllo 

 

Prima del montaggio, controllare  che l’ imballo contenga i seguenti componenti e 

verificare che non siano danneggiati. 

 N.1 porta 

 N.1 cassonetto 

 N.1 centralina elettronica 

 N.2 sensori radar 

 N.2 maniglie di emergenza 

 N.2 orecchie di sollevamento 

 

4.2  Installazione 955540/E 

      4.2.1 Montaggio porta 

Occorrente:  

1) Porta 
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2) N.2 orecchie di sollevamento 

 Verificare nell’imbarcazione le misure della sede della porta, devono essere: 

B=4057, H=2011, P=229, D= di almeno 8mm per lato(tot=16mm) le quote 

della porta (Dimensioni porta sono: B=4041mm, H=1995mm, P=229mm, 

D=4506mm). 

 

 Verificare che la porta sia chiusa con la serratura girando in senso antiorario la 

chiave apposita(da esterno barca). Verificare che il tirante centrale alla porta 

sia perfettamente in tiro per evitare delle flessioni indesiderate durante 

l’installazione. Controllare che le viti delle orecchie di sollevamento siano 

serrate. Controllare che il cassonetto sia smontato, lontano dalla porta. Solo a 

questo punto movimentare la porta(senza cassonetto) verso la sede barca, 

con molta attenzione, agganciandola soltanto dalle orecchie ancorate ai lati 

della stessa. I tiranti che vengono utilizzati per il sollevamento devono restare 

paralleli ai fianchi porta. I tiranti non devono assolutamente formare angoli 

rispetto ai fianchi porta. I tiranti, ancora, devono essere in grado di sollevare  
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 un peso complessivo di 600kg in sicurezza, per cui, con un coefficiente di 

sicurezza adeguato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 Appoggiare la base della porta al foro barca con cura e prima di far aderire 

la parte superiore della porta col vano, tenere la porta più possibile in 

verticale, estrarre le orecchiette di sollevamento svitando le viti che le 

tengono vincolate, solo a questo punto far aderire la porta al vano barca. 

 

 Vincolare la porta sull’imbarcazione, controllare che le flange esterne della 

porta combacino sull’imbarcazione. Utilizzare silicone strutturale e viti a testa 

svasata piana M5 con intaglio a croce sufficientemente lunghe sfruttando i 

fori lasciati appositamente vuoti nel telaio esterno. 
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4.2.2  Montaggio cassonetto   

Occorrente: 

1) Cassonetto 

2) N.12 viti tspei M6X35 (allegate all’imballaggio fornito) 

3) N.5 viti tspei M6X8 (allegate all’imballaggio fornito) 

 

 Smontare i  due carter di copertura frontali del cassonetto, svitando le viti 

M4, prestare attenzione a non rigare le superfici. NON MANOMETTERE IL 

LAYOUT INTERNO DEL CASSONETTO. 
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 Sollevare il cassonetto facendo particolare attenzione a non danneggiare la 

componentistica elettronica esterna e posizionarlo sopra alle apposite lamiere 

di fissaggio già presenti nella porta. Guardando la porta da esterno barca i cavi 

devono uscire dal lato sinistro. 
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 Le superfici rossa e verde devono essere complanari a montaggio   

conseguito. 

 Allineare le leve uscenti dal cassonetto trascinandole a mano(NON 

SMONTARLE) in prossimità dei fori delle ante e avvitarle con viti tspei M8X25, 

coprire le viti con l’apposito coperchietto di finitura con biadesivo, non 

silicone (in fase di manutenzione delle ante è necessario smontarlo). Non 

manomettere il collegamento staffa-cinghia all’interno del cassonetto, il 

sincronismo è appositamente studiato. 
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4.2.3 Montaggio elettronica e leve di emergenza 

Occorrente: 

1) N.1 centralina elettronica 

2) N.2 leve di emergenza 

3) N.2 radar 

 

 Far passare il morsetto del cavo del sensore della serratura uscente dalla 

parte superiore del telaio della porta, lato maniglia,  all’interno del cassonetto 

dall’apposito foro e collegare i morsetti.  
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 Rimontare i carter di finitura frontali del cassonetto con le viti M4X6 

tsptc. 

 

 Posizionare centralina, leva di emergenza interna ed esterna nelle sedi 

definite. Posizionare le leve di emergenza in una posizione agevola da esterno 

e da interno barca, adeguatamente segnalata. Il cavo delle leve di emergenza 

non deve generare angoli (>90°) irregolari durante l’utilizzo, la leva potrebbe 

non funzionare correttamente(controllare sempre la funzionalità delle leve di 

emergenza). 

 

 

 

 

 

 

 

 Collegare la fonte luminosa del sensore lock “porta aperta/chiusa” uscente 

dalla centralina ad un quadro predefinito in una posizione ben visibile 

nell’imbarcazione. La fonte luminosa emetterà luce a porta aperta e non 

emetterà luce a porta chiusa(funzionamento garantito in modalità 

semiautomatica ed automatica, nella modalità manuale la corrente non 

alimenta l’impianto). 

 

 Posizionare i radar interno ed esterno seguendo attentamente le istruzioni di 

allegato 1 e verificando che Il raggio d’azione copra l’intero passaggio della 
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porta( se si vuole effettuare una prova di movimentazione della porta lasciare 

i sensori all’interno delle scatole dell’imballaggio, in questo modo non 

riusciranno a rilevare corpi in vicinanza). 

 Ruotare la chiave in senso antiorario (da esterno barca) per disinnestare la 

serratura. 

 Controllare che vi sia una luce minima di 5mm tra telaio porta e base delle 

ante scorrevoli altrimenti è possibile regolare l’assetto anta dal grano posto 

alla base (Non eccedere mai i 5mm di luce tra telaio esterno e base ante 

scorrevoli). 
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 Posizionare e collegare la centralina alla rete elettrica 24V. 

 Controllare il normale funzionamento della porta prestare particolare 

attenzione alla fase di emergenza. 

 Posizionare le leve di emergenza in una posizione agevola da esterno e da 

interno barca, adeguatamente segnalata. 
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5. Registrazione autonoma della porta 

 

Disinserire la serratura dalla porta(rotazione della chiave in senso orario da 

esterno barca), controllare che i radar restino imballati nelle scatole fornite da 

Nemo. Una volta collegata la centralina di comando alla rete 24V la porta esegue 

autonomamente la registrazione del finecorsa in apertura e chiusura, attenzione, 

non ci deve essere nessun ostacolo lungo la corsa delle ante (controllare che non 

vi siano corpi in prossimità del raggio d’azione dei radar altrimenti la porta non si 

muove, oppure, in caso di test preventivo di funzionamento lasciare i radar chiusi 

all’interno dell’imballaggio fornito da Nemo). Il movimento di registrazione sarà 

molto lento, a velocità minore rispetto alla stessa durante il normale 

funzionamento per un assorbimento minore di corrente. Anche la coppia motrice 

trasmessa dal motore sarà notevolmente minore. 

Ogni volta che si ricollega la tensione a 24V la porta riesegue questa fase. 

Se l’azzeramento automatico non dovesse azionarsi  in autonomia controllare la 

presa di corrente 24V,  controllare di aver disinserito la serratura, controllare di 

aver collegato il sensore di presenza uscente dal telaio e controllare che i radar 

siano collegati e che non ci sia nessun corpo in prossimità del raggio 

d’azione(eventualmente, per un test preventivo, lasciarli chiusi nelle scatole 

dell’imballaggio). 

ATTENZIONE SE LA PORTA SI TROVA INCLINATA DI UN ANGOLO MAGGIORE DI 
2° RISPETTO LA LINEA DI GALLEGGIAMENTO LA REGISTRAZIONE AUTOMATICA 
POTREBBE NON AVVENIRE 

 

 

 

 

 

 



 

 

 17 

6. Modalità di funzionamento 

 

6.1 Funzionamento manuale 

 

Tirando una delle leve di emergenza la porta passa in modalità manuale ed è 

movimentabile soltanto attraverso forza muscolare(previa apertura della 

serratura). Fare molta attenzione alla movimentazione delle ante, non sono 

previsti fermi in posizione di apertura e chiusura all’infuori della serratura a 

porta chiusa. Fare attenzione in fase di apertura delle ante, non devono 

esservi corpi in prossimità dei profili delle ante traslanti. 

  

6.2  Funzionamento semi-automatico  
 
Di default ogni qualvolta si ricollega la corrente, la porta, dopo aver 
completato la registrazione, funziona in questa modalità. 
Per aprire o chiudere le ante è necessario premere i pulsanti appositi sulla 
pulsantiera(previa apertura della serratura). 
 

6.3  Funzionamento automatico 
 
La funzione automatica è impostabile dall’apposito pulsante sulla pulsantiera 
interna. 
Le ante si apriranno e chiuderanno attraverso il feedback dei radar interno ed 
esterno(previa apertura della serratura). 

   
 

 

7. Pulsanti 

 
7.1 Pulsantiera interna 

 
7.1.1  Pulsante apri/chiudi 

 
Schiacciando il pulsante le ante si aprono/chiudono durante la modalità di 
funzionamento semi-automatica. 
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7.1.2 Pulsante mezza apertura/mezza chiusura 

 
Schiacciando il pulsante le ante si aprono/chiudono di circa il 30% 
dell’apertura massima durante la modalità di funzionamento semi-
automatica. 
 

7.1.3 Pulsante modalità automatica 
 
Schiacciando il pulsante la porta entra in modalità automatica. 
Non è necessario schiacciare nessun pulsante per movimentare la porta. 
 

7.2 Pulsantiera esterna  
 

7.2.1 Pulsante mezza apertura/mezza chiusura 
 
Schiacciando il pulsante le ante si aprono/chiudono di circa il 30% 
dell’apertura massima durante la modalità di funzionamento semi-
automatica. 
 

7.2.2 Selettore a chiave 
 
Se attivato inibisce la pulsantiera esterna. 

 
 
 

8. Attivazione apertura di Emergenza 

 
In situazione di emergenza, per movimentare la porta manualmente, procedere nel 
modo di seguito descritto. 
 

1. Tirare la leva di emergenza posta in una posizione opportunamente 
segnalata(interno o esterno imbarcazione). In questo modo la centralina 
elettronica viene disabilitata, la corrente non passa nell’impianto, per un 
funzionamento esclusivamente manuale. 
 

2. Disinserire la serratura(ruotando la chiave in senso orario da esterno barca e 
viceversa da interno). 
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3. Effettuare manualmente sia l'apertura che la chiusura trascinando l’anta 
principale dalla maniglia. 

 
4.  La porta si può  bloccare solo spostandola manualmente in 

posizione di chiusura  e chiudendo la serratura. 
 

5. Dopo aver chiuso la leva di emergenza tramite il pulsante laterale la porta 
effettua in autonomia la registrazione dei finecorsa(se l’impianto è rimasto 
alimentato dalla corrente durante l’attivazione della leva di emergenza). 
 
ATTENZIONE SE LA PORTA SI TROVA INCLINATA DI UN ANGOLO MAGGIORE DI 
2° RISPETTO ALLA LINEA DI GALLEGGIAMENTO LA REGISTRAZIONE 
AUTOMATICA POTREBBE NON AVVENIRE 
 

 

9. Problemi riscontrabili 

In questo capitolo si elencano i possibili problemi riscontrabili durante 

l’installazione della porta e la loro soluzione. 

9.1 La porta non entra nella sede dell’ imbarcazione 

 

 E’ possibile che le misure della sede siano errate, misurare base, altezza, 

profondità e diagonali della stessa. Confrontare le rilevature con quelle 

della porta:  

 B= 4041mm, H=1995mm, P=229mm, D=4528mm 

 Le rilevature  della sede barca dovranno risultare maggiori di 8mm per 

lato. 

In caso contrario provvedere all’allargamento della sede barca. 

 

 E’ possibile che il telaio della porta si sia deformato se la porta  non è 

stata sollevata con i tiranti non paralleli ai fianchi. 

Contattare l’assistenza Nemo S.p.A. 

 

9.2 La porta non esegue autonomamente la registrazione dei finecorsa    
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 Controllare che la centralina sia collegata alla rete 24V. 

 Controllare che il sensore di prossimità uscente dalla parte superiore 

del telaio esterno sia collegato al morsetto all’interno del cassonetto e 

il filo non sia danneggiato o schiacciato da lamiere. 

 Controllare che la serratura sia disinnestata. 

 Controllare che le leve di emergenza siano disattivate. 

 

9.3 La porta esegue la registrazione in modo errato 

 

 Durante la registrazione un ostacolo può aver provocato l’errata 

chiusura delle ante. Scollegare la corrente e ricollegarla per effettuare 

nuovamente la registrazione. 

 

9.4 Le leve di emergenza non funzionano correttamente 

 

 Verificare che il cavo delle leve di emergenza non formi angoli di 90° 

durante il funzionamento. 

 

9.5 Problemi riconducibili alla trasmissione di potenza nel cassonetto 

 

 In questo particolare caso rivolgersi al numero di telefono di assistenza 

Nemo. Non manomettere il layout del cassonetto. 

 

9.6 Le ante fanno rumore 

 

 Verificare che tra telaio porta e base telaio anta mobile vi sia luce. 

 Non utilizzare prodotti di lubrificazioni diversi da quelli indicati da 

Nemo. 

 E’ possibile che il telaio esterno si sia deformato durante l’installazione. 

Non forzare il movimento delle ante, contattare Nemo. 

 

 



 

 

 21 

Per ulteriori informazioni fornirsi del numero di 

matricola 0720357 e contattare  

Nemo Industrie S.p.A al numero +39054796567 

 
 

10. Manutenzione ordinaria 

 

Ogni due mesi è necessario verificare il serraggio delle viti, con particolare 

attenzione a quelle che interessano la trasmissione di potenza all’interno del 

cassonetto. Se non fossero in tale configurazione è necessario intervenire sul 

tendicinghia avvitando la vite di regolazione e rendendo le cinghie parallele al piano 

cassonetto. Quando si compie questa operazione fare attenzione a non esagerare 

con il serraggio della vite di regolazione, è sufficiente che le cinghie lavorino in 

parallelo. 

 

Controllare gli spazzolini in vista nella parte inferiore del cassonetto tra i quali 

scorrono le leve di trascinamento delle ante, se risultassero degradati e le setole 

tagliate contattare l’assistenza Nemo per richiedere il ricambio. 

Per la sostituzione degli spazzolini è necessario smontare le due lamiere di finitura 

del cassonetto e staccare il biadesivo che le tiene salde facendo molta attenzione a 

non rigare le lamiere lucide.  
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Deve essere prevista una periodica pulizia con acqua dolce abbondante , in caso di 

sporco ostinato dopo aver bagnato le superfici si possono utilizzare classici prodotti 

di pulizia per vetri oppure sapone neutro molto diluito (sapone per uso 

automobilistico) a seguire risciacquare con abbondante acqua dolce. In caso di 

prolungato inutilizzo dell’imbarcazione come rimessaggio invernale o lunghi periodi 

di inattività, dopo un lavaggio accurato si consiglia di proteggere tutte le parti visibili 

con silicone spray o olio di vasellina avendo cura di proteggere bene le serrature 

nella parte frontale e le gli organi che coinvolgono il movimento. Non usare grasso o 

altri prodotti al di fuori di quelli indicati. 
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11. Manutenzione straordinaria 

 

 
 

11.1 Smontaggio anta 1 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 24 

 

 

 L’imbarcazione deve essere tassativamente ferma, non vi devono essere 

movimenti instabili della stessa e non deve essere in navigazione. 

 Chiudere la porta con la serratura. 

 Attivare una delle leve di emergenza portando la porta in funzionamento 

manuale. 

 Staccare con cura il biadesivo presente tra il top e il vetro dell’anta fissa 

facendo estrema attenzione a non colpirlo. 

 Allentare le viti del supporto top e con esso si estrarre l’intero top. 

 Staccare il coperchio di finitura della leva, anch’esso fissato col biadesivo. 

Smontare soltanto le 3 viti presenti nella parte inferiore della leva viti M8X25 

tspei(la parte all’interno del cassonetto non deve essere considerata). 

 Smontare la lamiera finecorsa dell’anta 2 e trascinare l’anta manualmente 

verso l’anta 1 di circa 50cm. 

 Le prossime operazioni vanne eseguite tenendo l’anta 2 ferma in modo che 

non possa muoversi. 

 Smontare  le guide in polimero nero(n.2 per ogni anta), allentare le viti della 

guida anta 2, sollevare l’anta verso l’alto ed estrarre i carrelli dalla rotaia, in 

questo modo l’anta 2 può essere estratta verso esterno barca  facendo 

attenzione a non rigare il telaio della porta. 

 

11.2 Smontaggio anta 2,3 

 

 L’imbarcazione deve essere tassativamente ferma, non in navigazione. 

 Chiudere la serratura. 

 Attivare una delle leve di emergenza portando la porta in manuale. 

 Staccare con cura il biadesivo presente tra il top e il vetro dell’anta fissa  

facendo estrema attenzione a non colpirlo. 

 Allentare le viti del supporto top e con esso estrarre l’intero top. 

 Staccare il coperchio di finitura della leva dell’anta 2, anch’esso fissato col 

biadesivo. 
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Smontare soltanto le 3 viti presenti nella parte inferiore della leva dell’anta 

2(la parte all’interno del cassonetto non deve essere considerata) 

 Smontare la lamiera finecorsa dell’anta 2 e dell’anta 1 e trascinare l’anta 2 

manualmente verso l’anta fissa di circa 50cm. 

 Le prossime operazioni vanne eseguite tenendo l’anta 2 ferma in modo che 

non possa muoversi. 

 Staccare il coperchio di finitura della leva dell’anta 1, anch’esso fissato col 

biadesivo. 

Smontare soltanto le 3 viti presenti nella parte inferiore della leva dell’anta 

1(la parte all’interno del cassonetto non deve essere considerata). 

 Aprire la serratura e spostare di un paio di cm la porta manualmente verso 

l’anta fissa. 

 Smontare le guide in polimero nero(n.2 per ogni anta), allentare le viti della 

guida anta 1, sollevare l’anta verso l’alto ed estrarre i carrelli dalla rotaia, in 

questo modo l’anta 1 può essere estratta verso esterno barca facendo 

attenzione a non rigare il telaio della porta. 
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12. Allegati 

 

12.1 Allegato 1 
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